
Niedersächsischer Landtag – 19. Wahlperiode Drucksache 19/      

 

 

Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage des Abgeordneten Christian Calderone (CDU) 

Antwort des Justizministeriums namens der Landesregierung  

Neue Planstellen für den Justizvollzug im Haushalt 2024 

Anfrage des Abgeordneten Christian Calderone (CDU), eingegangen am 25.08.2023 - Drs. 19/2152  
an die Staatskanzlei übersandt am 28.08.2023 

Antwort des Justizministeriums namens der Landesregierung vom 26.09.2023 

 

Vorbemerkung des Abgeordneten 

Im Juli 2023 fand die alljährliche Haushaltsklausur der niedersächsischen Landesregierung statt. Da-
nach sollen im Einzelplan des Justizministeriums nach der Pressemitteilung vom 11.07.2023 eine 
Reihe von neuen Stellen im Bereich des Justizvollzuges ausgebracht sowie befristete Stellen entfris-
tet werden. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

In der Presseerklärung des Niedersächsischen Justizministeriums vom 11.07.2023 heißt es im Hin-
blick auf die Verhandlungsergebnisse für den Personalhaushalt des Justizvollzugs: „Der Haushalts-
entwurf sieht im Übrigen vor, eine ganze Reihe befristeter Stellen in der Justiz und im Justizvollzug 
zu entfristen oder jedenfalls vorläufig weiterzuführen.“ Von der Ausbringung einer „Reihe von neuen 
Stellen im Bereich des Justizvollzuges“ ist dort keine Rede. 

 

1. Wie viele zusätzliche Stellen wurden im Zuge der Aufstellung des Einzelplans 11 für das 
Haushaltsjahr 2024 von den jeweiligen Justizvollzugsanstalten gegenüber dem MJ ange-
meldet (bitte aufschlüsseln mit Angabe der Besoldungsgruppe bzw. tariflichen Eingrup-
pierung)? 

Von den einzelnen Justizvollzugseinrichtungen wurden zum Haushaltsplanentwurf 2024 keine zu-
sätzlichen Stellen gegenüber dem MJ angemeldet.  

 

2. Wie viele dieser von den Justizvollzugsanstalten angemeldeten Stellen hat das MJ ge-
genüber dem MF mit welcher Begründung angemeldet (bitte ebenfalls mit der unter Frage 
1 genannten Aufschlüsselung)? 

Siehe Antwort zu Frage 1. 

 

3. Wie viele zusätzliche Stellen im Vergleich zum laufenden Haushaltsjahr wurden davon 
im Haushaltsplanentwurf der Landesregierung für das Haushaltsjahr 2024 veranschlagt 
(bitte ebenfalls mit der unter Frage 1 genannten Aufschlüsselung)? 

Siehe Antwort zu Frage 1. 

 

 

(Verteilt am      ) 


